



## Русские места в Копенгагене

Добрó пожаловать в Копенгаген! Приглашаю вас на прогулку по городу! Мы увидим места, которые напоминают о связях Дании с Россией.

Мы на Норребро. Это один из самых многонациональных районов города. Здесь начинается необычная городская зона Суперкиллен (Superkilen). Тут собрано сто восемь предметов со всего мира. И все они были специально привезены в Копенгаген или скопированы с оригиналов.

Но что же здесь из России? Конечно, Красная площадь! Но обратите внимание: в Копенгагене она действительно красная! И стелла с надписью «МОСКВИЧ» разрушает последние сомнения: это «русский след».

Недалеко от «Красной площади» находится кладбище Ассистанс восемнадцатого века. Здесь могилы писателя – сказочника Ганса Христиана Андерсена, философа Сёрена Кьеркегора, а также – русское кладбище, где похоронены русские эмигранты девятнадцатого и двадцатого веков. В наши дни за кладбищем ухаживают наши современники. Тут есть часовня, где играют моноспектакли по романам Достоевского, на датском языке. А ещё планируется здесь установить памятник Фёдору Михайловичу Достоевскому.

Дворец Розенборг – прекрасный замок в стиле голландского Ренессанса, построенный в начале семнадцатого века. Не сюда ли однажды ночью постучалась бедная принцесса, которая к утру стала «Принцессой на горошине», о которой рассказal Андерсен? Построил Розенборг датский король Кристиан Четвёртый. А после него здесь жили другие короли, и каждый по-своему перестраивал внутренние залы. С середины девятнадцатого века дворец стал музеем, и сегодня это одно из самых популярных туристических мест в городе.

Мы в зале Фредерика Четвёртого. Бюст Петра Первого напоминает о визите в Копенгаген русского царя и его армии (30 тысяч человек) в тысяча семьсот шестнадцатом году, когда Россия и Дания были союзниками в Северной войне против Швеции. В это же время Пётр Первый верхом на

лошади поднялся на Круглую башню, о чём обязательно Вам расскажет гид во время экскурсии по центру города.

Визит Петра Первого продолжался четыре месяца, и в Дании его запомнили надолго.

Памятник Александру Пушкину в здании Королевской библиотеки Копенгагена на территории Университета. Место памятнику выбрано неслучайно. В 1939 (тысяча девятьсот тридцать девятом) году в архивах Ганса Кристиана Андерсена обнаружили страницы с текстами стихотворений „Пробуждение" и „Элегия", которые были написаны рукой Пушкина.

Историки рассказывают, что эту рукопись Андерсен получил в подарок от русской девушки Елизаветы Мандерштерн, с которой он познакомился в Швейцарии. Андерсен в свою очередь подарил ей своё фото с личным автографом. А эта страница рукописи Пушкина сейчас хранится в библиотеке Университета.

В 1962 (тысяча девятьсот шестьдесят втором) году первый космонавт Юрий Гагарин побывал в Дании, и это событие здесь помнят! Сейчас памятник Юрию Гагарину находится на территории Национального космического института в Датском техническом университете. В церемонии открытия памятника приняли участие первый датский астронавт Андреас Могенсен и его партнёр по космической командировке, российский космонавт Сергей Волков.

Памятник Петру Чайковскому в Опере появился в 2018 (две тысячи восемнадцать) году, его можно увидеть в фойе Королевского театра. Балет Чайковского «Щелкунчик» традиционно присутствует в репертуаре театра в Рождественские дни. Кстати, костюмы и декорации сделаны по эскизам датской королевы Маргрете Второй. Другие произведения Чайковского – оперы и балеты – также показывают в этом театре.

Российский Центр науки и культуры в Копенгагене. Здесь можно поучаствовать в разных курсах, связанных с русской культурой: русский язык для взрослых и детей, театр, народные танцы, студия живописи, а также можно посетить библиотеку, кинозал, выставки, концерты, семинары, спектакли. В музыкальном салоне на стенах – барельефы с изображениями известных персонажей русской культуры. А изготовил их

наш современник, скульптор Сергей Богуславский, о нём подробнее мы расскажем в другом фильме.

Памятник датской принцессе Дагмар, которая стала русской императрицей и матерью последнего царя России. Её судьба – и Дания, и Россия. Она многое делала, чтобы две страны были в добрых отношениях – для этого и существуют браки монархов. Памятник находится на небольшой площади, которая также носит имя Дагмар.

Золотые купола в центре столицы протестантского государства? Да, это русский православный храм Александра Невского. Почему он здесь, рядом с королевской резиденцией? Ответ на этот вопрос – в нашем следующем фильме о принцессе Дагмар.

621 слово